

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 242 (8549) Пятница, 8 декабря 1950 г. Цена 20 коп.

## Нерушимое единство советского народа

«Особенность советского общества в настоящее время, — указывал товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — в отличие от любого капиталистического общества, состоит в том, что в нем нет больше антагонистических, враждебных классов, эксплуататорские классы ликвидированы, а рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества».

Партия Ленина — Сталина является единственно авангардом советского народа, руководителем и направляющей силой Советского государства. Великая партия большевиков неразрывными узами связана с народом. У нее нет интересов, отличных от интересов народа.

Советские люди вместе с партией, под ее гениальным руководством построили светлое здание социализма. Мы испытываем большое и радостное чувство патриотической гордости, обходя путь, пройденный нашей Родиной за 33 года. Это — путь борьбы и побед, путь славы.

Наша успешная демонстрирует великое превосходство советского общественного и государственного строя над капиталистическим строем с его антагонистическими противоборствующими и его доскопью богачей и беспросветной нуждой трудового народа, с его разлагающейся культурой, поставленной на службу человеконенавистников.

С победоносным завершением войны вождь партии товарищ Сталин вооружил народ величайшей программой новой пятилетки, указав при этом перспективу развития экономики страны социализма на более длительный период. Выполняя сталинскую программу борьбы за построение коммунизма, советские люди одержали новую всемирно-историческую победу — успешно выполнили основные задачи последней пятилетки. И, как указывал 6 ноября в своем докладе на торжественном заседании Московского Совета П. А. Валушкин, экономическая и политическая сила Советского государства еще более возросла. В мире нет ни одного буржуазного правительства, чье бы внутреннее политическое положение было бы так же прочно и неизменно, как прочно и неизменно положение советского правительства.

Наша Родина идет по пути дальнейшего неуклонного подъема и процветания, по пути дальнейшего повышения жизненного уровня трудящихся. Во всем этом советский народ видит наглядное воплощение сталинской заботы партии и правительства о всеобщем благосостоянии рабочих, крестьян и интеллигенции. В борьбе за осуществление великих идей коммунистического строительства неустанно укрепляет морально-политическое единство советского общества, крепнет братское сотрудничество и дружба народов страны социализма, тесно сплоченных вокруг партии, советского правительства, вокруг вождя товарища Сталина. В этом истинные силы и непобедимость нашего государства, в этом — основа нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Историческая кампания по выборам в местные Советы депутатов трудящихся — новая демонстрация нерушимой связи партии с массами, силы блока коммунистов и беспартийных. Советский народ идет в предстоящих выборах с величайшим подъемом и единодушием. На многолюдных собраниях во время встреч кандидатов с избирателями, советские люди горячо одобряют мудрую внутреннюю и внешнюю политику партии, демонстрируют непоколебимую волю идти вперед к победе коммунизма под водительством своего первого всезнающего кандидата товарища Сталина.

Оружие избирательных комиссий по выборам в местные Советы нашей области зарегистрировали больше 5.500 кандидатов. В списках кандидатов в депутаты

местных Советов — стахановцы промышленности, передовики сельского хозяйства, лучшие представители интеллигенции, это коммунисты и беспартийные, лучшие сыны и дочери советского народа. Кандидатами выдвинуты люди, доказавшие на деле свою преданность партии Ленина — Сталина.

Кандидатом в областной Совет по избирательному округу № 23 зарегистрирован Игорь Ильич Хованский. Это достойный представитель рабочего класса, участник Великой Отечественной войны. Сейчас он — передовой мастер электромеханического завода.

Среди кандидатов в депутаты областного Совета — кетельщик, профессор доктор ветеринарных наук Василий Тимофеевич Макалов, профессор доктор технических наук Мария Александровна Волыгина. Все свои знания, весь свой многолетний опыт они отдадут родному народу, процветанию самой передовой в мире советской науки.

Трудящиеся нашей области хорошо известны имя Героя Социалистического Труда, звеневой колхоза «3-й респаллий гол пилителки» Божовиновского района, Александровны Алексеевны Фофиной. Ее зерно ежегодно собирает высокие урожаи махорки.

Наша молодежь наравне со всеми гражданами пользуется политическими правами. Лучшие представители юности и девушки области выдвинуты кандидатами в местные Советы. Например, баллотировались в областной Совет по избирательному округу № 11 депутат мастер конвейера завода резиновой обуви Лия Ивановна Ковина. На завод Лия пришла из школы ФЗО. За короткое время она стала лучшей производственной работницей конвейера, который она возглавляет, присвоив звание конвейера отличного качества. Стахановский труд тов. Ковина сочетается с активной общественной работой и учебой в вечерней школе молодежи.

Все кандидаты в местные Советы нашей области — это кандидаты нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Долг партийных организаций — развернуть широкую агитацию за кандидатов, использовать для этого многообразные формы и методы работы, оправдывающие себя в прошлых избирательных кампаниях. Сейчас повсеместно должны быть проведены встречи кандидатов с избирателями, организованы беседы кандидатов в депутаты с избирателями на производстве и по месту их жительства.

Серьезное внимание необходимо обратить на усиление роли коммунистических и коммунистических агитаторов в агитации за кандидатов в депутаты. Партийные организации обязаны позаботиться, чтобы все агитаторы, выделенные в помощь доверенным лицам, знали биографию, общественно-политическую деятельность кандидатов в депутаты.

Вся агитационно-массовая работа должна способствовать улучшению работы местных Советов, быстрейшему превращению в жизнь наказов и предложений избирателей, высказанных ими при встречах с кандидатами в депутаты и на собраниях избирателей, успешному выполнению хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью.

Нет сомнения, что на предстоящих выборах в местные Советы советские люди вновь продемонстрируют свое несокрушимое морально-политическое единство, беззаветную любовь к партии, великому Сталину, отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за мудрую политику партии, составляющую жизненную основу советского общества, за великого вождя коммунизма Носифа Виссарионовича Сталина.

# Использовать технику на полную мощность

### Усилить заготовку древесины, организовать круглосуточную подвозку и вывозку леса

## На предприятиях треста „Томлес“

В первой пятидневке декабря ряд лесозаготовительных предприятий области вместо наращивания темпов заготовки и вывозки древесины допустили значительное снижение темпов работ. По сравнению с последней пятидневкой ноября в Калтайском лесхозе снизилось количество вывезенной древесины на 33 процента, в Васюганском — на 22, в Парабельском — на 17, в Чаинском — на 16, в Молчановском — на 16 процентов.

В Баргаском лесхозе 1 декабря было вывезено за сутки 1.890 кубометров древесины, а за 4 декабря — только 1.555 кубометров. Директор лесхоза тов. Харитонов оправдывает это отставание заготовки леса. Но в то же время из двух имеющихся на предприятии электростанций ПЭС-12 одна не используется, вторая хоть и работает, но выработка на нее составляет не более 40 кубометров в день вместо 160 по норме. Передовой метод механизированной заготовки леса укупорочной бригадой по примеру Тимофея Шмакова здесь не применяется, несмотря на то, что это могло бы значительно повысить производительность труда людей, занятых на заготовке древесины.

Основная причина снижения темпов работ в лесу заключается в совершенно неудовлетворительном использовании техники.

На вывозке леса по Березовской тракторно-ледяной дороге Парабельского лесхоза работает лишь один трактор С-80, и тот используется с половинной нагрузкой (вывозит не более 120 кубометров древесины в смену). Второй такой же мощный трактор используется на трелевке. Между тем здесь четыре вполне исправных трактора КТ-12 простаивают без какого-либо основания.

На Пивневской дороге Боллашевского лесхоза работает лишь четыре автомашины из 14 исправных. Остальные не загружаются потому, что не создан запас леса на верхних складах. В то же время из 7 тракторов КТ-12 на трелевке работает 3, трелевочная лебедка простаивает. В этом лесхозе по непонятным причинам решили упразднить механизированную погрузку древесины, а вполне исправный автоэлектротранс используют как силовую установку для электростанции.

Примеры бесхозяйственного использования высокопроизводительной техники имеются в Молчановском, Томском и ряде других лесхозов области.

Декабрь — решающий месяц в борьбе за успешное выполнение квартального, годового и сезонного планов лесозаготовки, однако, как показывают итоги первой пятидневки, большинство предприятий медленно наворачивает упущенное. В успешном выполнении обязательств главную роль должны сыграть мероприятия, направленные к полному использованию каждого механизма. Руководители предприятий, инженеры и техники обязаны немедленно на ходу улучшить организацию труда лесозаготовителей на базе новой технологии и широкого внедрения передовых, высокопроизводительных методов труда.

Главнейшее дело руководителей лесхозов — принять решительные меры к улучшению дела с тем, чтобы в текущей пятидневке безусловно восполнить количество леса, недоделанное в первой пятидневке декабря.

## В честь выборов

Бригада лесорубов колхоза «Красная звезда», Томского района, отправляясь на лесозаготовку, взяла на себя обязательство — по примеру пивневских колхозников Зырянского района перевыполнить нормы выработки на заготовку и вывозку леса. Бригада вызвала на социалистическое соревнование членов сельхозартели «Пламя», этого же района.

С первых дней осенне-зимнего сезона колхозники держат свое слово. Т. Попов, Волыно из колхоза «Красная звезда», Сафронов, Лодманец из колхоза «Пламя» и многие другие выполняют дневные нормы на 130—140 процентов.

Ф. РАССОЛОВ.



## ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО ДОСРОЧНОМУ ЗАВЕРШЕНИЮ СЕЗОННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВКИ И ВЫВОЗКИ ЛЕСА ЗАНОСЯТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

- Г. Е. ТРИФОНОВ — возчик колхоза имени Молотова, Моллашевского района, выполняющий дневную норму выработки на 135—140 процентов.
- А. Г. ВАНТУСОВ — лесоруб Пудинского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 118 процентов.
- С. С. ПЕТРУХИН — лесоруб Пудинского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 117 процентов.
- С. Г. КОНДРАТЬЕВ — лесоруб Пудинского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 122 процента.
- Е. Ф. СИЛЯР — шофер Пышно-Троицкого лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на вывозке леса на 180—200 процентов.
- И. Д. ШУЛОКИН — тракторист Молчановского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на подвозке леса на 130 процентов.
- А. К. ЖДАНОВ — возчик Молчановского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 170 процентов.
- В. А. БОНДАРЕНКО — возчик Молчановского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 150—160 процентов.
- Г. В. БЕЛЛЕВ — возчик Молчановского лесхоза, выполняющий дневную норму выработки на 150 процентов.

## Нужно руководить по-новому

Участок Суханов — один из основных лесозаготовительных участков Молчановского лесхоза. Он имеет большое количество механизмов для заготовки и вывозки леса, перекачиваемые электростанции. Здесь построена узкоколейная железная дорога.

Вместе с ростом технического вооружения предприятия растут и люди. На лесозаготовку немало стахановцев, систематически перевыполняющих задания, имеющих большой опыт и знания. Основная масса механизаторов — подальние делу люди, которым под силу решение больших задач. Это выманил лес т. Остапов и Тунгусов, выполняющие по нормам нормы в день, тракторист тов. Былин, бригадир разгрузки тов. Александров и многие другие.

Однако, несмотря на все возможности, план четвертого квартала коллективом выполнен всего на 27 процентов. Участок задавал государству тысячи кубометров древесины.

Основная причина отставания — низкий уровень руководства. За последние годы произошло техническое перевооружение участка, значительно выросли люди, повысилась их квалификация. Чтобы правильно организовать работу механизаторов, применить передовые методы труда, необходимо руководить по-новому, помогать людям в полной мере использовать богатую технику.

Между тем вначале участка тов. Тюниников не справляется с новыми требованиями, предъявляемыми жизнью. И тов. Тюниников и мастера — не организаторы борьбы за выполнение заданий, а просто регистраторы происшедших событий. Они по сути не знают бесперебойную работу механизмов и направляют усилия каждого рабочего на борьбу за план.

Работа на лесозаготовке ведется без напряжения, без остроты, без инициативы. Здесь господствует казенная заведенный порядок, новые передовые методы труда внедряются медленно. Когда электромеханики лесозаготовителя решают вернуть опыт Тимофея Шмакова, руководители и инженерно-технические работники начали это важное дело без должной подготовки. Когда в первый день работы не добились положительных результатов, никто не пошел людям проанализировать причины неудачи. Работе лесозаготовителя, узнав из газет о трелевке стахановскими лебедками по методу тов. Потехина, очень заинтересовались этим. Однако руководителям лесхоза ничего не сказали, чтобы применить метод тов. Потехина, хотя здесь бездействует четыре лебедки. Не внедряется и почасовой график работы.

Начальник участка тов. Тюниников вместе с организаторской работы на лесозаготовке

обладал занимается выработкойными делами, поэтому заметного влияния тов. Тюниникова, как организатора и руководителя всех работ, не чувствуется.

В организации заготовки и вывозки леса на участке много недостатков. Механизмы используются плохо. Из 75 агрегатов участка 28 не работают из-за неисправности. Отсутствует трактор, пять перекачиваемых электростанций, четыре трелевочных лебедки, электротылы и много других механизмов. Машины не закреплены за ответственными людьми.

Ремонт машин организован плохо. Механические мастерские на местах работ нет. Со всеми этими недостатками механизаторы сдают за много километров на основном базу, темпа короткое время.

Производительность механизмов низкая. Например, трактор КТ-12 подвозит в день по 40 кубометров леса вместо 60 по норме. Вывозка леса по узкоколейной дороге ведется в одну смену. Электростанция не отключена, и электромеханики затрачивают не несколько часов на разгрузку моторов. Работа начинается с запуском.

На лесозаготовке мало заботятся о повышении делового уровня механизаторов. 23 ноября состоялся совещание механизаторов. Они вскрыли серьезные недостатки в организации работ и использовании механизмов. Механизаторы потребовали от руководства расширить механическую мастерскую, переоборудовать кузницу, закончить строительство гаража, установить строгий контроль за расходом топлива. Они обязались три-четыре дня в месяц работать на сезонном моторе, взять на социалистическую сохранность механизмов, внедрить метод тов. Шмакова и почасовой график и добиться такой производительности труда, чтобы каждый восьмой час работы каждая смена давала древесину сверх плана.

Включаясь в стахановский месячник, коллектив лесозаготовителя решил выполнить квартальный план ко июлю выборов — 17 декабря. На лесозаготовке прошли комсомольские, партийные и профсоюзные собрания.

Необходимую помощь лесозаготовку ребята оказывают организаторы и предприятия района. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Усть-Чулымской славянской школы вместе с лесозаготовителями взяли участие над лесозаготовкой и т. д.

Чтобы выполнить обязательства, нужно широко внедрить передовые методы труда, добиться лучшего использования механизмов, правильно расставить людей, а для этого в первую очередь нужно повысить уровень руководства.

И. МАМОН, В. ПОМИНОВ.

## Тракторист-стахановец

В Бергаском лесхозе на трелевке леса работает водитель трактора КТ-12 Николай Фейтушев. Он по примеру лучшего машиниста паровоза этого лесхоза тов. Кизяева включился в социалистическое соревнование механизаторов по профессии и взял обязательство в честь дня выборов в местные Советы выполнить свое квартальное задание к 17 декабря.

Свое слово молодой тракторист крепко держит. Он в числе первых в лесхозе внедрял двухсменную работу трактора и сам показывает образцы стахановского труда, значительно перевыполняя сменную норму выработки. В отдельные дни Николай Фейтушев вывозит на склад до 170 кубометров леса в смену при норме 35 кубометров. В ноябре он выполнил месячную норму на 145 процентов.

Таких результатов тов. Фейтушев добился благодаря правильной эксплуатации трактора и хорошему уходу за машиной. Поточная линия, на которой он работает, не знает недостатка в лесу.

Свой опыт стахановской работы Николай Фейтушев передает своему помощнику, работавшему во второй смене, который также перевыполняет норму.

Тов. Фейтушев вызван на социалистическое соревнование всех водителей машин КТ-12 лесхоза.

И. КУЗНЕЦОВ.

## По две нормы в смену

БАКЧАР. (По телефону). Лесозаготовительный Ангаринский участок включился в стахановский месячник по завершению плана лесозаготовки четвертого квартала 1950 года. С первых дней месячника колхозники и кадровые рабочие показывают высокие темпы заготовки и вывозки леса.

Члены колхоза имени Кирова Татьяна Козлов и Екатерина Квиткина ежедневно перевыполняют норму выработки в два раза. На 150 процентов выполняют норму члены колхоза имени Ворошилова Мария Колесник и Татьяна Филиппова.

Т. КУРИЛОВИЧ.

## Шахтеры Кузбасса ждут лес

Механизаторы лесозаготовительного участка Томского лесхоза — один из главных поставщиков крепежного леса шахтам Кузбасса. Лес уходит отсюда по железной дороге. Участок имеет все возможности бесперебойно отправлять крепеж на шахты. На мастерских участках заготовлено достаточно древесины, но подвозка ее к железной дороге организована плохо.

Трактор, используемый на подвозке, работает на половину своей мощности. Для полной загрузки его необходимо девять смен: три должны находиться под погрузкой, две — в пути и две — под разгрузкой. Однако на участке имеется лишь две смены. В результате трактор простаивает часами. Остальным 6 сменам необходим ремонт — поломка их нужно охватывать железом. Начальник участка тов. Гаврилов вместо того, чтобы принять необходимые меры для ремонта прицепных средств, ссылается на отсутствие железа.

Неблагополучно обстоит дело и с погрузкой леса в вагоны, особенно на третьем километре (заведующая погрузкой Л. Александрова, бригадир тов. В. Бодак). За вторую половину ноября с участка не отправлено ни одного вагона. Погрузочная бригада из кадровых рабочих почти распалась: из девяти человек в ней осталось пять.

Сдерживает вывозку и погрузку леса плохое состояние ледяной дороги. Для поддержания нормального скольжения необходимо ежедневно поливать колес, между тем запасы воды на исходе. Специального колодца для этой цели на участке до сих пор нет.

Многие лесорубы участка изо дня в день перевыполняют свои нормы. А. П. Гусев с П. А. Макаровым ежедневно выполняют норму выработки на 110—120 процентов, а лесорубы М. Сапаев и С. Тузмаев — на 120—150 процентов. Штабеля леса растут. Шахтеры Кузбасса ждут этот лес, но механизаторы не торопятся его отправлять.

Е. ОСОКИН.

## КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Ольга Владимировна СУСКОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 68.



Василий Самойлович ДУБИНИН — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 69.



Федор Максимович ПЛОТКО — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 70.



Пелагея Тимофеевна ПОПОВА — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 71.



Михаил Васильевич ПОСТНИКОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 72.



Николай Васильевич ПОПОВ — кандидат в депутаты Томского областного Совета по избирательному округу № 73.

По-большевистски выполним решения VI пленума обкома ВКП(б)!

Повысить уровень руководства укрупненными колхозами

Прошедший недавно VI пленум обкома ВКП(б) рассмотрел один из важнейших вопросов деятельности областной партийной организации — вопрос о задачах и организационных мерах по руководству укрупненными колхозами.

Пленум отметил, что в результате проведенного укрупнения колхозов, число мелких артелей в области сократилось более чем в два раза. В результате объединения посевных площадей в среднем на один колхоз увеличилось с 252 до 800 гектаров, количество дворов — с 44 до 138, число трудоспособных — с 73 до 228 человек, а количество скота — более чем в три раза.

К числу крупных сельхозартелей, образованных после слияния мелких колхозов, относятся сельхозартели имени Хрущева, Чапного района. Она создана из десяти колхозов Бундурского сельсовета. В этой сельхозартели 491 колхозный двор и 644 трудоспособных колхозника. За колхозом закреплено 16.681 гектар земли, в том числе: пашни — 4.251 гектар, сенокосов — 868 гектаров. Уборочная площадь в текущем году составила 2.879 гектаров. На полях укрупненного колхоза работало 9 тракторов, 3 комбайна, 3 сложных молотилки и много других сельскохозяйственных машин МТС. Теперь в артели имени Хрущева 487 лошадей, 1.039 голов крупного рогатого скота, 1.039 овец и 517 свиней. Колхоз имеет электростанцию, 2 автомашины, старую мастерскую. Основные средства производства составляют один миллион пятнадцать тысяч девять тысяч рублей.

Объединение мелких колхозов в более крупные позволило выработать 3.565 человек из числа административно-обслуживающего персонала, что дает экономию в год 973,5 тысячи трудодней и два миллиона триста девяносто тысяч рублей.

В связи с объединением мелких колхозов во многих районах проведена работа по укрупнению организационно-хозяйственного хозяйства.

Проведение организационных мер позволило правильно организовать труд во многих укрупненных колхозах, направить активность колхозников на успешное выполнение хозяйственно-политических задач текущего года.

Так, колхоз «Гигант», Шадринского района, имеющий оборочную площадь 1.201 гектар, значительно раньше прошлого года закончил все полевые работы. В колхозе «Советская Сибирь», этого же района, правильно использованы типовой силы, механизмы и колхозники позволили на месяц раньше закончить косовицу и досрочно выполнить план хлебозащита. В Косенинском районе, по сравнению с прошлым годом, полевые работы в укрупненных колхозах проходили организованнее и выполнялись в гораздо большем объеме; к 1 октября 1949 года было убрано яровых и озимых колхозов 9.988 гектаров, а в текущем году на это же число — 16.055 гектаров; а в прошлом году получено 1.616 гектаров, в текущем году — 5.044 гектара, в три раза больше.

Параллельно с выполнением сельскохозяйственных работ укрупненные колхозы широко организуют побочные предприятия.

В большинстве укрупненных колхозов созданы постоянные отпочкованные бригады. В колхозе имени Шевченко, Кожвинского района, строительная бригада построила 14 домов для колхозников, 8 крытых топок, мельницу, зерносушилку, зернохранилище, птичник на 260 голов и достраивает свинарник. В колхозе «Искра Ильича», Колыванского района, построены овчарня на 500 голов, маслозавод, смолотирная автопоилка, достраиваются типовые свинарник и телатник.

Укрупненные колхозы стали больше приобретать машин и сельскохозяйственно-инвентаря.

Укрупнение колхозов дало первые положительные результаты в организации и проведении сельскохозяйственных работ на широком применении в хозяйстве современной сельскохозяйственной техники, значительном повышении производительности труда колхозников и быстрого подъема всех отраслей колхозного хозяйства. Колхозы получили возможность больше вкладывать сил и средств для увеличения своих основных фондов.

Вместе с тем, пленум обкома отметил, что партийные и советские организации сделали еще очень мало для организационно-хозяйственного укрепления объединенных мелких колхозов, а при слиянии мелких колхозов в ряде районов были допущены серьезные недостатки.

Главный недостаток в этой работе состоит в том, что, создав крупные колхозы, некоторые районные организации не помогли, как это требовалось, новому составу партийных и советских организаций, организовать работу в укрупненных колхозах на новых началах, создать все условия для того, чтобы с первых же дней после объединения широко использовать преимущества крупного хозяйства.

Недостаточно было уделено внимания составлению сводных балансов, приходо-расходных смет, производственных и рабочих планов и т. п., в результате эта работа затянулась, а в некоторых укрупненных колхозах не закончена и сейчас.

Не было также уделено должного внимания укрупнению и организационному укреплению постоянных производственных бригад. Мало уделено внимания размещению скота в животноводческих фермах и созданию нормальных условий для его зимовки.

Допущены серьезные недостатки в подборе председателей и других руководящих работников колхозов. Почти ничего не сделано по землеустройству укрупненных колхозов и планировке новых колхозных центров.

Пленум обкома ВКП(б) указал: для того, чтобы улучшить руководство укрупненными колхозами и решительно усилить работу по организационно-хозяйственному их укреплению, необходимо провести в жизнь ряд неотложных мероприятий.

Наряду с проведением дальнейшей работы по укрупнению мелких колхозов, необходимо тщательно разбираться во всех хозяйственных делах каждого укрупненно-

го колхоза и устранять все недостатки, которые были допущены в период слияния колхозов. До наступления весны необходимо глубоко и продуманно решить все вопросы организации колхозного производства и выработки внутренней линии укрупненных колхозов на началах крупного, механизированного, многоотраслевого хозяйства.

Известно, что большинство укрупненных колхозов создано из мелких артелей, расположенных в нескольких населенных пунктах. Поэтому нужно по-лому решить вопросы создания хозяйственного центра объединенного колхоза, организации земельной территории, организации труда и всего колхозного производства. Необходимо, прежде всего, определить меотраслево-хозяйственный центр, куда должны быть стянуты все производственные постройки и колхозные дворы слиявшихся артелей.

Задача сельскохозяйственных органов, райисполкомов и райкомов партии — оказать укрупненным колхозам помощь в составлении генеральных планов (проектов) хозяйственных центров, планов по созданию колхозных дворов, переносом общественно-производственных построек, обратив особое внимание на то, какими средствами будет осуществлена перевозка всех этих построек, откуда и как будут изыскиваться строительные материалы с тем, чтобы еще зимой развернуть строительство.

Исключительно важной работой является правильная организация земельной территории укрупненного колхоза. От своевременного и правильного решения этого вопроса зависит успешное развитие всех отраслей хозяйства, рациональное использование земли, повышение производительности труда, высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка да и всех других средств производственной деятельности колхоза. Добиться этого, значит обеспечить организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Почему необходимо до начала весенних полевых работ по-новому разместить сельскохозяйственные угодья и посевы во всех без исключения колхозах, в том числе и в тех, где землеустройство не будет производиться в этом году. Надо сделать все, чтобы каждый укрупненный колхоз мог уже весной приступить к полевой работе в новых преустроенных местах севооборотов.

В некоторых районах агрономы и районные руководители ориентируют колхозы на сохранение всех ранее введенных севооборотов. Это неправильно. Кто так поступает, тот забывает основное, что побуждает мелкие колхозы к объединению, — необходимость более эффективного и высокопроизводительного использования сложной машинной техники, что возможно не на прежних мелких полях, а на больших земляных массивах. Кроме того, надо иметь в виду, что в ряде колхозов севообороты были введены без учета полного обеспечения животноводства кормами.

Следовательно, в укрупненных колхозах старые севообороты необходимо пересмотреть и, если условия организации крупного хозяйства требуют их изменения, изменить, и проводить севообороты с обязательным учетом обеспечения животноводства кормами. Конечно, во это надо делать разумно, без лишней ломки уже освоенных севооборотов.

Необходимо совершенно отчетливо понять, что до тех пор, пока укрупненные колхозы не будут иметь единых хозяйственных центров и не будут устроены их земельная территория, нельзя полностью использовать преимущества крупного артельного хозяйства. Поэтому эти два мероприятия необходимо считать одними из самых главных в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Сейчас во всех районах встала также задача создания крупных животноводческих ферм по каждому виду скота и, прежде всего, в местах организации новых хозяйственных центров. Организацию хозяйственных центров следует начинать именно со строительства животноводческих и других производственных помещений, а также культурно-бытовых построек.

Правильно организовать труд в колхозе — это значит, прежде всего, укрепить постоянные полесовские бригады.

Настала пора практически приступить в укрупненных колхозах к организации побочных предприятий и промышленности, особенно по первичной переработке льна, продукция которого является одним из серьезных источников увеличения денежных доходов, а значит, и веденных фондов колхозов. Кроме того, это создает условия для лучшего использования труда колхозников в течение всего года.

VI пленум обкома ВКП(б) предупредил райкомы партии, что оценка их работы по укрупнению мелких колхозов будет производиться по результатам хозяйственной деятельности объединенных колхозов, в первую очередь по выполнению планов урожайности и валовых сборов сельскохозяйственной продукции, развитию общественного животноводства, выполнению обязательств колхозов перед государством, обеспечению их своими собственными семенами и дальнейшем росту доходов. Исходя из этих главных требований и должны решаться практические вопросы хозяйственных задач руководства укрупненными колхозами.

Укрупнение колхозов требует также пересмотреть сеть советских, сельскохозяйственных, медицинских, культурно-бытовых и других учреждений в деревне. Многие из учреждений, обслуживающих колхозников и колхозное производство, приближались непосредственно к одному-двум колхозам. В связи с этим меняются и их задачи. Необходимо усилить связь этих учреждений с колхозами и резко повысить качество обслуживания укрупненных колхозов.

Во многих укрупненных колхозах, в хозяйственном центре будут находиться сельский Совет, больница, семилетняя школа, клуб, изба-читальня, агроветеринарный участок, почта, телефон, а в некоторых и телеграф. Все это создает условия для более широкого вовлечения культурно-просветительной, массово-политической, воспитательной работы среди колхозников и облегчает задачу подтягивания куль-

турного и технического уровня колхозной деревни до уровня социалистического города.

Пленум обкома партии подчеркнул, что создание крупных колхозов не уменьшает, а увеличивает заботу партийных организаций о дальнейшем развитии колхозного строительства.

Обязательно и дальнейшее укрепление объединенных колхозов — это очень важная хозяйственно-политическая задача. Колхозы переживают ответственный этап в своем развитии, и руководящие воздействия партийных органов, как никогда, должны стоять на высоком уровне и быть разносторонним, постоянно действующим. Политика и хозяйство неотделимы, — учит товарищ Сталин. Чтобы правильно сочетать хозяйственную и политическую деятельность, партийным органам нужно исходить в разрешении хозяйственных задач с партийных позиций и решать все хозяйственные задачи со всей партийной принципиальностью.

Центральный Комитет партии не раз указывал нам на необходимость устранения недостатков в руководстве хозяйством, в особенности сельским, на необходимость перестройки работы партийных органов, усиления партийной и политической работы в массах, работы с кадрами, проверки исполнения.

В репешных исторического факультета Илгунга ИР ВКП(б) говорится, что сейчас, стояще перед партией по подъему сельского хозяйства в послевоенный период, обязывает партийные организации широко развернуть политическую работу в деревне, разъяснять трудящимся эти задачи, поднять и организовать их на борьбу за восстановление и развитие сельского хозяйства и добиться дальнейшего укрепления связи с массами.

Однако, как указал VI пленум обкома ВКП(б), эти задачи решаются в нашей области медленно. Многие райкомы партии нарушают принципы большевистского руководства сельским хозяйством, вместо укрепления советских и хозяйственных органов нередко вступают на путь полноты их, пытаются разрешить многочисленные хозяйственные дела силами только партийного аппарата. Но получая правильно о партийного руководства, аппарат советских и хозяйственных организаций с большим количеством квалифицированных работников теряет инициативу и пользуется недостатком.

Пленум предложил бюро обкома и райкомов ВКП(б) устранить неправильную практику руководства сельским хозяйством, решительно отказаться от повышения и обесценивания советских и хозяйственных органов, восстановить полностью большевистские методы руководства хозяйством, состоящие в том, чтобы систематически помогать советским и хозяйственным органам, проверять выполнение ими директив партии и правительства, систематически укреплять их и руководить хозяйством по плану этих органов, а через них.

VI пленум обкома ВКП(б) со всей остротой отметил, что постановление ЦК ВКП(б) по отчету Томского обкома и решению IV пленума обкома партии в области улучшения руководства сельским хозяйством выполняются все еще не полностью.

Партийным органам надо, прежде всего, решительно улучшить политическую работу среди широких масс колхозников, и на этой основе, этим путем мобилизовать трудящихся на решение хозяйственных задач. Однако в нас во многих колхозах области собрания колхозников по общеполитическим вопросам проводятся редко, землей для них читается мало, бесами проводятся на низком уровне, да и то главным образом по текущим хозяйственным кампаниям.

Для того, чтобы осуществлять правильное большевистское руководство сельским хозяйством, надо решительно перестроить как работу партийных органов, так и хозяйственных организаций.

Задачи создания мощных многоотраслевых хозяйств в укрупненных колхозах, их дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление, подъем культуры в производстве и быту колхозов должны решаться всеми сельскими советскими и хозяйственными организациями.

Райкомы партии не должны об этом забывать. Они обязаны четко определить формы и методы практического руководства колхозами со стороны советских, сельскохозяйственных, торговых и других организаций, систематически контролировать, как эти организации изучают нужды, запросы колхозов и колхозников, вовремя их удовлетворяют их, как оказывают колхозам необходимую помощь, нужно добиться, чтобы эти организации решали свои задачи с должной настойчивостью и инициативой.

Для этого необходимо, прежде всего, поднять роль сельскохозяйственных отделов райкомов партии в осуществлении контроля за работой организаций, обслуживающих колхозы, и в работе с кадрами, как этого требовал Центральный Комитет, путем реорганизации партийного аппарата, в результате которой и были созданы сельхозотделы в райкомах.

Сейчас работники сельхозотделов в подавляющем большинстве используются неправильно, прямым своим делом не занимаются, чаще всего выполняют отдельные, так называемые «оперативные» хозяйственные поручения секретаря райкома.

Работоспособность аппарата советских и хозяйственных учреждений зависит от уровня сознательности работников этих аппаратов, от ясного понимания ими задач партии и правительства в деле колхозного строительства.

Следовательно, нужна систематическая массово-политическая, воспитательная работа среди работников аппарата советских и хозяйственных организаций. Необходимо осуществлять систематический

контроль и руководство идейно-политическим развитием и повышением деловой квалификации этих работников. Надо воспитывать у них уверенность в своих силах, принципиальное, большевистское отношение в делу, умение решать вопросы конкретно, глубоко, быстро и доводить начатое дело до конца.

Главный недостаток в деятельности этих организаций заключается не в отсутствии сил для решения вопросов, которыми им положено велять, а в неорганизованности, безинициативном, инертном отношении к делу со стороны многих работников. И если райком партии, неправильно считая советско-хозяйственный аппарат неспособным самостоятельно решать вопросы, стремится подменить его, то он, тем самым, выключает аппарат советско-хозяйственных организаций из активной работы, снижает его ответственность и не способствует повышению и его работников творческой инициативы.

Это, между прочим, является одной из главных причин того, что райкомы партии еще плохо занимаются своим прямым делом, через которое они могут и должны влиять на всю хозяйственную деятельность — работой с кадрами и проверкой исполнения.

VI пленум обкома ВКП(б) указал, что одной из самых серьезных и ответственных задач, стоящих перед партийной организацией нашей области по руководству укрупненными колхозами, является подбор, выдвижение и воспитание руководителей кадров колхозов и, прежде всего, их председателей.

«Колхозы», — говорил товарищ Сталин, — как социалистическая форма организации хозяйства, могут показать чудеса хозяйственного строительства, если во главе их стоят действительно революционные, большевистские, коммунисты».

Действительно, из повседневной практики мы знаем: где деловой и коммунистический председатель, имеющий опыт колхозного строительства и обладающий сельскохозяйственными знаниями, там все дело идет хорошо, колхоз укрепляется, идет в гору. И наоборот, если в артель попал случайный председатель, или, если в ней председатели меняются по несколько раз в году, такой колхоз хиреет. Этот вывод нужно иметь в виду особенно сейчас, когда мы имеем дело с укрупненными колхозами.

Председатель колхоза должен строго соблюдать стилистический Устав сельскохозяйственной артели, осуществлять принцип правильного сочетания личных интересов колхозников с общественными интересами колхоза, он должен отражать колхозные земли и колхозное имущество от любых на них посягательств и вести непримиримую борьбу с колхозными и врагами. Он должен аккуратно выполнять обязательства колхоза перед государством, ухаживать в колхозе государственную и трудовую инициативу, бороться за высокое качество труда. Особенно ответственные задачи возлагаются на председателей колхозов в области организации труда колхозников, повышения их в активном участии в управлении делами колхозов. Такой председателем, работая под руководством и при поддержке партийной организации, способен выправить дела в любом колхозе.

Вот с какими требованиями мы должны подходить при подборе кандидатов на должность председателей укрупненных колхозов.

Председатель колхоза руководит огромнейшим, многоотраслевым социалистическим хозяйством, он организатор людей и проводник политики нашей партии и правительства в колхозе, поэтому мы к нему должны относиться с высоким уважением, считаться с ним и, самое главное, по возможности воспитывать председателей колхозов.

Для того, чтобы колхозы успешно справлялись с делом, нужно, прежде всего, укрепить кадры председателей колхозов работниками, способными на практике проводить линию партии в деревне.

Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) поставили как одну из важнейших задач укрепления состава председателей и других руководящих работников колхозов.

Пленум обкома партии указал, что сейчас надо поправить положение и с выдвижением специалистов сельского хозяйства на должности председателей укрупненных колхозов. Такие возможности у нас имеются: армия агрономов и зоотехников, имеющих высшее и среднее специальное образование, в области составляет больше 600 человек. Разумеется, и здесь нельзя походить механически, надо всесторонне изучать людей, помогать выдвинутым организациям и высылать на посты председателей колхозов только таких специалистов, которые действительно способны руководить крупным колхозным хозяйством.

Нужно также идти в нас дело и с помощью на работу в колхозы работников, имеющих большой практический опыт и связи руководящей работы.

Многие райкомы ВКП(б) не находят нужных кадров, главным образом, потому, что недооценивают работу по подготовке кадров. Существующая сеть школ и курсов не充分利用ывается, посылаются туда часто неподходящие люди. Школы и курсы решают свои задачи плохо, а нужной требовательности к работникам, готовящим кадры, не предъявляется.

Крупное социалистическое сельское хозяйство требует от колхозных кадров непрерывного повышения знаний. Эта жизненная необходимость выливается непрерывным ростом техники, необходимостью широкого применения достижений советской агрохимической науки и передового опыта. Без всесторонних знаний руководящих работников колхозов сейчас нельзя добиться серьезного подъема культуры колхозных кадров надо придавать ей первичный импульс. Принято время, когда не отдельные колхозники или группы людей, а все колхозники должны учиться, постоянно овладевать достижениями науки и передовым опытом сельского хозяйства.

Совет Министров СССР 19 июня текущего года принял постановление о внедрении достижений агрономической науки и передового опыта в колхозное производство. Это постановление, имеющее огромное значение для развития всего сельского хозяйства и укрепления колхозов, выполняется в нашей области очень медленно.

Из всего этого можно сделать вывод, что многие партийные организации не устранили те серьезные недостатки и ошибки в работе с кадрами, на которые было указано в постановлении ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)» и IV пленума обкома партии.

Задача всей партийной организации области сейчас состоит в том, чтобы быстрее ликвидировать недостатки в работе с руководящими колхозными кадрами. Надо понять, что без этого мы не можем дальше двигаться вперед.

Пленум обкома партии особо подчеркнул, что задача усиления руководства укрупненными колхозами может быть успешно решена только в том случае, если райкомы ВКП(б) во всей этой работе будут опираться на колхозные партийные организации.

В связи с укрупнением колхозов число колхозных партийных организаций значительно возросло. Вместе с этим увеличилось количество коммунистов в колхозах и уменьшилось число малочисленных партийных организаций.

Комсомольские организации теперь имеются почти во всех укрупненных колхозах.

Такое изменение в составе партийных и комсомольских организаций не могло не повлиять на всю жизнь и деятельность колхозов.

Как изменилась жизнь партийных и комсомольских организаций укрупненных колхозов, можно проследить на многих примерах. В сентябре на бюро обкома ВКП(б) слушался доклад тов. Сливкина — секретаря парторганизации колхоза имени Сталина, Зырянского района. Парторганизация эта состоит из 24 коммунистов и возглавляет весьма крупный колхоз. Эта парторганизация оказывает большое политическое и организационное влияние на всю жизнь укрупненного колхоза. Опыт этой парторганизации был широко освоен в областной газете.

Правильно сочетать партийное руководство хозяйством с партийно-политической работой парторганизации колхоза «Единый труд», Томского района. Секретарь этой парторганизации тов. Голков умело решает эти вопросы. Все коммунисты принимают активное участие в жизни колхоза, повседневные связаны с колхозниками. В колхозе внедряются новые источники дохода и повышается производительность колхозного хозяйства. Парторганизация и правление колхоза ведут борьбу за восстановление общественного хозяйства, за выполнение всех государственных планов и заданий.

Однако далеко не везде колхозные парторганизации проводят свою работу в свете новых задач, ставших перед укрупненными колхозами. Многие райкомы партии еще плохо руководят первичными колхозными парторганизациями, совершенно мало уделяют внимания внутрипартийной работе первичных парторганизаций и политической агитации среди колхозников.

Чтобы улучшить деятельность партийных организаций укрупненных колхозов, нужно, прежде всего, решительно усилить внимание и оказание им помощи со стороны райкомов партии.

Райкомы ВКП(б) должны подробно разбираться в положении дел в каждой парторганизации укрупненного колхоза, помочь каждой парторганизации в осуществлении ее работы, составлять планы на руководящих участках колхозного производства, спланировать работу парторганизации, положить в основу этого плана жизненно необходимые вопросы колхозного строительства, определить практические меры партийной организации по улучшению массово-политической и культурно-просветительной работы среди колхозников и рассмотреть все эти мероприятия в райкоме партии. Надо помочь первичным парторганизациям в улучшении дела партийного просвещения.

Особое внимание нужно обратить на руководство комсомольскими организациями и колхозной молодежью. Необходимо также наметить практические меры по улучшению работы среди молодежи.

Надо внимательно и всесторонне изучать работу секретарей первичных парторганизаций, постоянно помогать им в повышении их политического и общеобразовательного уровня, изучении ими практики партийной работы.

Райкомы партии должны систематически и глубоко изучать работу партийных организаций укрупненных колхозов, повсюду помогать им в осуществлении контроля за деятельностью первичных колхозов.

Надо руководить колхозами, не подменяя парторганизации, а действуя через них, установив строжайший порядок проверки исполнения постановлений вышестоящих органов и своих собственных.

Внутрипартийная работа в каждой первичной парторганизации должна быть построена так, чтобы коммунисты на партийных собраниях и в практической своей деятельности проявляли больше творческой инициативы, воспитывались бы в духе неформальности ко выделю рода недостаткам, широко развешивали критику и самокритику.

Постановление VI пленума обкома ВКП(б) «О задачах парторганизаций по руководству укрупненными колхозами» имеет большое значение в жизни и работе областной парторганизации, в нем вскрыты недостатки нашей работы, указаны пути устранения их и поставлены конкретные задачи по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению объединенных колхозов.

Сейчас дело за тем, чтобы мобилизовать все силы партийной организации, и на основе разрывания действительной большевистской критики и самокритики добиться безусловного его выполнения.

По Томской области

Новая литература для избирательной кампании

Томский облигатор получил новую литературу и плакаты для избирательной кампании. Поступили в продажу брошюры С. Титерова «Советский строй — самый демократический строй в мире», П. Павловина «Советская власть — высшая форма демократии», Н. Тихонова «Советский народ в борьбе за мир, против доджитовой новой войны», плакаты художников Белоногова «Работай так, как учит Сталин», Шубина «Служим народу», Брыногова «За нашу могучую Родину».

Литература и плакаты отравлены в Асиновский, Пышно-Троицкий, Бахарский и другие районы области.

Возобновляется постановка оперы «Русалка»

Томское музыкальное училище возобновляет постановку оперы Даргомыжского «Русалка».

Исполнителями главных ролей артисты областного театра В. П. Мельников (рыбак), преподаватель училища П. Н. Огородников (мельник) и выпускница музыкального училища, артистка О. А. Шубина (Русалка). В опере участвует симфонический оркестр под управлением главного дирижера и художественного руководителя М. В. Шаевича, хор и балет.

Спектакль «Яков Богомолов» в Доме ученых

Драматический коллектив Дома ученых показал для студентов города два спектакля пьесы А. М. Горького «Яков Богомолов».

Пьеса «Яков Богомолов» при жизни Алексея Максимовича оубликована не была и осталась среди его рукописного наследия. Писатель работал над ней в 1926—28 годах. Пьеса не ставилась ни в одном театре. Был осуществлен только радиомонтаж в исполнении артистов Московского театра имени Ермоловой.

Строят гидроэлектростанцию

Члены сельхозартели «Путь Ильича», Пышно-Троицкого района, наметили построить на реке Уендэт гидроэлектростанцию.

Корпус гидроэлектростанции готов. В ближайшее время начнутся монтажные работы. Тес и балки для строительства станции колхоз заготавливает на своей площадке, работающей с помощью локомотива.

Слана в эксплуатацию канатно-санная дорога

На днях Томский лесоперерабаточный комбинат закончил строительство канатно-санной дороги.

Устройство ее несложное: стальной трос приводится в движение электродвигателем, за трос цепляются двухколесные сани, скользящие по ледяной коле.

Раньше, когда не было этой дороги, на расстоянии трех километров в зимний сезон вывозилось по 35.000 кубометров леса. Здесь было ежедневно занято 300 лошадей и до тысячи рабочих.

По канатно-санной дороге за сезон перевозится 85.000 кубометров леса. В этом году, ввиду того, что дорога получила некоторое усовершенствование и построена на месяц раньше, чем в прошлом году, будет вывезено за сезон до 120.000 кубометров леса.

Только за три дня работы канатно-санной дороги вывезено с Тимирязевского лесхоза на лесоперерабаточный комбинат 3.000 кубометров леса, который немедленно отправляется по железной дороге в города Сибирь и Средней Азии для пахта и различных строек.

В политехническом институте

Шефство над ремесленным училищем

15 комсомольцев первого курса горного факультета систематически помогают ремесленному училищу Томского электротехнического завода в проведении политико-массовой и культурной работы среди учащихся. Студенты руководят кружками по изучению биографии И. В. Сталина, помогают в работе спортивных секций.

Связь с производством

Научно-техническое общество Томского политехнического института держит связь с промышленными предприятиями города. В институте проводятся встречи членов общества со стажерами города по вопросу внедрения в производство передовых методов труда.

Радиозел в колхозе

Хлеборобы колхоза «Третий решающий год пятилетия», Кожвинского района, на днях следи в эксплуатацию колхозный радиозел. Двести семей колхозников теперь будут регулярно слушать радиопередачи.

Механизируют животноводство

Работники животноводческого колхоза «Северное сияние», Бахарского района, ко Дню Сталинской Конституции установили 60 автопоилок на животноводческих фермах. Почва воды производится при помощи электродвигателя.

# Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

## ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ Встреча Д. К. Филимонова со своими избирателями

В село Зырянка в Доме культуры состоялся вечер избирателей с кандидатом в депутаты Филимоновым — кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся по Зырянскому избирательному округу № 64.

Выступивший на собрании председатель Зырянского райисполкома тов. Вазюнов сказал:

— Советская страна сейчас готовится к радостному празднику — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди выдвинули своим первым всенародным кандидатом в депутаты великого вождя и учителя всего прогрессивного человечества Иосифа Виссарионовича Сталина. Они выражают свою беспредельную любовь к дорогому вождю, еще теснее сплачивают свои ряды вокруг большевистской партии, с еще большей энергией борются за превращение великого сталинского плана построения коммунистического общества.

За последние три года наша страна добилась нового расцвета народного хозяйства, науки и культуры. Быстрыми темпами развивается хозяйство и культура Томской области. В дальнейшем развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры области большая заслуга принадлежит исполком областного Совета депутатов трудящихся, возглавляемому нашим кандидатом в депутаты Донатом Филимоновичем Филимоновым. Я привлек избирателей в день выборов дружно проголосовать за тов. Филимонова.

Слово берет доверенное лицо тов. Тузнецова.

— 17 декабря, — говорит она, — советский народ будет голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за лучших своих сынов и дочерей. Голосая за них, советские люди будут голосовать за товарища Сталина, за нашего большевика, за коммуниста.

Благодаря работе партии и правительства, наша страна становится все краше и краше. Изменяется и облик Томской области. Это мы можем наблюдать на примере нашего Зырянского района. За три года, прошедших со времени прошлых выборов, в районе открыто десять семилетних школ, три вечерних участка, построено две adolescentки. Огромное строительство развернулось на лесозаготовительных участках, получено много механизмов и машин для лесной промышленности и сельского хозяйства. В 1951 году будет развернуто строительство нового районного Дома культуры, вступит в строй станция и т. д. Опираясь на помощь партии и правительства, исполком областного Совета предпринимает все меры к тому, чтобы наш район, как и все остальные районы Томской области, развивался еще быстрее.

Поблизко рассказывает биографию Д. К. Филимонова, тов. Тузнецова призвала избирателей Зырянского избирательного округа

№ 64 отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Доната Филимоновича Филимонова.

Выступает заместитель директора Асиновской славянской конторы тов. Беган. Он также говорит о росте экономики в Томской области, подкрепляя это примером из деятельности лесной промышленности.

— Сейчас, — говорит он, — мы спешим по Чуйскому в два раза больше леса, чем в довоенном 1940 году. Благодаря нашей преданности делу обязательство встретить день выборов лояльнее, более высоким производственным показателями. Производительность труда колхозника сейчас увеличилась на 30 процентов. Завлекая о нашем желании бороться с еще большей энергией за достижение новых хозяйственных успехов, мы призываем избирателей всех, как один, прийти в день выборов на свои избирательные участки и единогласно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

От молодых избирателей выступила Аля Корчагина. Она сказала:

— Сталинская Конституция закрепила волю народа, завоеванной советским народом под руководством партии Ленина — Сталина. Этим правом пользоваться и наша советская молодежь. В этом году мы исполнилось 18 лет, и я первый раз в своей жизни, вместе со всем многонациональным советским народом, буду принимать участие в выборах в местные органы государственной власти. Я с радостью отпущу свой билет в избирательную урну за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Доната Филимоновича Филимонова.

Голоса на выборах в местные Советы за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за первого всенародного кандидата в депутаты, лучшего друга советской молодежи и патристического чувства — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Выступают директор Громышевской машинно-тракторной станции тов. Гамалеев, главный врач больницы тов. Сергеев, избиратели тт. Язиков, Драгунов, Попова и другие. Они выражают свои горячие патристические чувства к вождю народов товарищу Сталину. Они призывают голосовать за Доната Филимоновича Филимонова — кандидата в депутаты Томского областного Совета по Зырянскому избирательному округу № 64.

Выступивший на собрании тов. Филимонов горячо благодарил избирателей за оказанное ему доверие. Он кратко рассказал о своей депутатской деятельности, о работе Совета за три года, теплые слова после прошлых выборов, об очередных задачах местных Советов.

Тов. Филимонов закончил свою речь запиской в честь великого вождя и учителя товарища Сталина, ведущего паровоз СССР к еще более радостной и светлой жизни — к коммунизму.

## Собрание избирателей в 43-м избирательном округе

В Пышмино-Троицком районном Доме культуры собралось более 200 избирателей для встречи со своим кандидатом в депутаты Томского областного Совета депутатов трудящихся Василием Петровичем Беловым.

На трибуне — заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Вильев. Он призывает избирателей в день выборов дружно проголосовать за первого сына нашей Родины Василия Петровича Белова.

От имени рабочих и служащих Бельской судовой выступил тов. Пыльников.

— В ознаменование дня выборов в местные Советы, — говорит он, — наш коллектив взял повышенные обязательства, которые успешно выполняются.

Под дружные аплодисменты всех трудящихся тов. Пыльников провозглашает здравицу в честь великого Сталина.

Выступая от имени коллектива Пышмино-Троицкой школы, учитель тов. Чефонов выразил уверенность в том, что кандидат в депутаты областного Совета В. П. Белов оправдает доверие избирателей. От комсомольской организации и молодежи района выступила секретарь райкома ВЛКСМ тов. Бувенин, от коллектива Пышминской МТС — тов. Гурьев. Тепло встретили собравшиеся выступление кандидата в депутаты областного Совета Василия Петровича Белова.

Он поблагодарил избирателей за высокое доверие, оказанное ему, и заверил присутствующих, что приложит все усилия к тому, чтобы оправдать это доверие.

Т. НИКИШИН.

## В доме № 109 по Советской улице

Много людей собралось сегодня в квартире Ольги Гавриловны Гладковой в доме № 109 по Советской улице (г. Томск). Друзья приветливо встречали гостей — избирателей, проживающих в этой усадьбе. Они собрались для встречи с кандидатом в депутаты Томского городского Совета Елизаветой Николаевной Осиновой-Мальшевой.

Все в сборе. Елизавета Николаевна начинает свой рассказ. Она говорит о процентной оле большой трудовой жизни.

Тяжел был путь народной учительницы в царской России. Родилась Елизавета Николаевна в 1894 году в семье преподавателя музыки. После окончания гимназии, молодая девушка отправилась работать учительницей в глухую сибирскую деревню. Школа находилась в холодной избе с дрыной крышей. Помощи жалать было некуда. Парское правительство не отпуская средств на строительство сельских школ, Елизавета Николаевна сама вместе с учениками оборудует школу. Так началась ее трудовая путь.

Сейчас за плечами Елизаветы Николаевны сорокалетний стаж педагогического труда. Она работает заведучем и преподавателем 11-го класса в 1-й женской школе. Ее доверено воспитание молодых педагогов.

В прошлом году в школе состоялся первый выпуск учительниц. Сейчас она уже самостоятельно работает в школах области и держит связь со своей учительницей и старшим другом — Елизаветой Николаевной.

Коллектив 1-й женской школы выдвинул Елизавету Николаевну кандидатом в депутаты Томского городского Совета по 349-му избирательному округу.

— Это событие очень возбудило меня, — говорит Елизавета Николаевна. — Я знаю, какую ответственность возлагает на меня народ и благодаря избирателям за оказанное доверие. Товарищ Сталин сказал, что депутат — слуга народа. Эти слова великого вождя я хорошо помню, ими буду руководствоваться в своей работе.

Избиратель тов. Маракунин говорит, что в нашей стране труд является делом чести, делом славы. Наш кандидат в депутаты городского Совета Елизавета Николаевна Осинова-Мальшева неустанно трудится на благо советского народа. Мы, избиратели, в день выборов с радостью отдадим за нее свои голоса.

Домохозяйка Лидия Давыдовна Зубкова рассказывает о большой работе школы № 1 по воспитанию и обучению детей. Она говорит также о своем желании отдать свой голос за кандидатуру советской учительницы Елизаветы Николаевны Осиновой-Мальшевой.

Избирательница Зинаида Ивановна Гладкова от лица избирателей усадьбы, поблагодарила Елизавету Николаевну за интересную беседу.

О. АГАФОНКОВА, А. ФРОЛЬЦОВА.

## Путь радостной жизни

Тяжелая была доля русского крестьянина при царизме. Многообразие, неуражаемая кабала гнали людей из патристальных губерний России искать счастья в ташанку, пошедшую Сибирь. В 1904 году, когда Евдоким Егорович Дашкович было пять лет, переехал и он родители в Нарын. Здесь тяжелым, изнурительным трудом приходилось отвозить в тайги каждый ящик земли. Деревянная соха, тощая лошадака, да ветхая избушка — вот и все богатство многодетной семьи Дашкович.

Счастье в семью Дашкович пришло только при советской власти. Евдоким Егорович хорошо помнит, как 18 лет тому назад вступила оя в колхозартели. Колхозный строй открыл ей путь в новую, светлую и радостную жизнь.

— Женщина в колхозе, — сказал товарищ Сталин, — большая сила.

Эти слова обрели для Евдокимы колхозницы. На артельной иже старались работать так, чтобы общественное хозяйство цвело и крепло. Каждый год ряд колхозных стадошек пополнялся передовыми женщинами, в числе их была и Евдокимовна Дашкович. За 16 лет Евдоким Егоровича вырастила более 900 телат.

— Секрет моего успеха, — говорит Евдоким Егорович, — в том, что я отдал порученному делу все свои силы и отдал, за каждым теленком ухаживая с любовью и заботой.

В 1939 году знающая женщина побывала в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Возвратившись в родной колхоз, она с новыми силами принялась за подъем животноводства.

Во время Великой Отечественной войны, проводив на фронт мужа, Евдоким Егоровича трудится с еще большей энергией.

В прошлые выборы тов. Дашкович была избрана депутатом областного и районного Советов депутатов трудящихся.

— За свою депутатскую деятельность мне пришлось разрешить много различных вопросов, — рассказывает она. — Ко мне приходят десятки людей подаяться думами, радостью, получить совет или помощь. Я, простая женщина, принимаю участие в управлении нашим социалистическим государством. Только советский строй, наш великий Сталин, творят самой демократической конституции в мире, да советской женщине такие великие права.

Но почему хочется работать все лучше и лучше, чтобы Родина шла вперед.

Члены сельхозартели «Путь землицы» снова выдвинули Евдокиму Егоровичу Дашкович, тельничку своего колхоза, кандидатом в депутаты Томского областного Совета по Ново-Троицкому избирательному округу № 52. Эту кандидатуру горячо поддержали члены сельхозартели имени Хрущева и имени Маленкова.

В. ПАНОВ.

## Передовой механизатор

Коллектив Кривошеинской МТС выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета знающую трактористку Марию Гавриловну Еремину.

Трудовой путь тов. Еремина начала в 1940 году в сельхозартели «Борьба». Работала она на колхозных полях прилежно. В суровые годы Великой Отечественной войны погиб на фронте отец Мариин. Девушка знала, что самостоятельный труд колхозников — удар по врагу, и старалась как можно прилежнее работать. Правление колхоза неоднократно премировало ее.

В 1945 году Мария Еремина вступила в комсомол и была направлена на курсы трактористов. Закончила она их успешно и стала работать в Кривошеинской МТС.

С первых дней самостоятельной работы на тракторе Мария Гавриловна показала себя квалифицированным специалистом. Вскоре молодая трактористка встала в ряды лучших механизаторов Кривошеинской МТС.

Тов. Еремина не забывала и о повышении идейно-теоретического уровня, посвящая часы досуга чтению газет, журналов, книг.

Общительная, чутко относящаяся к товарищам, всегда готовая им помочь советом и делом, Мария Гавриловна завоевала авторитет любовью и уважением колхозников и механизаторов.

В 1947 году трудящиеся Кривошеинского района единогласно избрали ее депутатом областного Совета.

Вступив в ряды ВКП(б), Мария Гавриловна Еремина с еще большей энергией ввязалась за труд, за общественную работу.

В 1950 году трудящиеся Кривошеинской МТС вновь выдвинули ее кандидатуру в депутаты областного Совета. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала знающую трактористку Марию Гавриловну Еремину кандидатом в депутаты областного Совета по Кривошеинскому избирательному округу № 54.

И. НИКОВИЧ.

## В Колпашево работают более 400 агитаторов

Более 400 агитаторов работают сейчас среди избирателей гор. Колпашево. Они ведут агитацию за выдвинутых кандидатов, рассказывают о том, как много внимания уделяют городу Колпашево партия и правительство, как растет благосостояние трудящихся.

В городе создано 20 агитунков. Многолюдно по вечерам в агитунке № 3 Колпашевского педагогического училища. Здесь за короткое время для сотен избирателей были прочитаны лекции: «Права и обязанности граждан СССР», «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире» и другие.

# Отклики в США на разгром американской армии в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Как показывают сообщения американской печати, в настоящее время широкие круги американского общественного мнения признают, что американская авантюра в Корее привела к катастрофе и начинают обсуждать различные средства, при помощи которых США могли бы выйти из этого военного и политического положения, в которое они поставили себя. По словам вашигтонского корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» Рестола, в настоящее время официальные представители Вашингтона открыто говорят о «военной катастрофе в Корее».

Вашигтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Рассел пишет: «В результате сообщений о быстром ухудшающемся военном положении в Корее в Вашингтоне создается значительное более мрачная и унылая обстановка, чем та, которая существовала в августе и в начале сентября, когда войска генерала МакАртура были загнаны в небольшое предместное укрепление в Пусане».

Хотя государственный секретарь США Ачесон всего лишь две недели назад резко осудил предложения «пересмотреть» американскую политику, «мрачное и унылое» положение вещей, с которым столкнулись вашигтонские политики и интересуются в Корее, в настоящее время заставляет некоторые группировки американского правящего класса заняться именно таким пересмотром.

В различных группах в настоящее время раздаются голоса, призывающие и прекращению корейской авантюры и предлагая предпринять попытки найти дипломатический выход из нынешнего затруднительного положения при условии, что можно будет выработать решение, сохраняющее престиж.

Эти голоса раздаются даже в конгрессе, который раньше единогласно поддерживал американскую агрессию в Корее. Как сообщает вашигтонский корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс, сенатор-демократ Хой (от штата Северная Каролина) в заявлении для печати настаивал на немедленном выводе американских вооруженных сил из Кореи. «Главное, что сейчас нужно думать, — это о том, чтобы вывести наших солдат из Кореи и воспрепятствовать всеобщей войне». Хой добавил: «Мы попытались прибегнуть к обману в Корее, но из этого ничего не вышло». Хой сказал, что он не хочет, чтобы США оказались втянутыми в «бесконечную войну» с Китаем, тем как это означало бы истощение американских ресурсов и принесение в жертву американских солдат.

Сенаторы-республиканцы Кем (от штата Миссури) и Малон (от штата Невада) в своих выступлениях в сенате 4 декабря попыткам выдвинуть в разгром американских вооруженных сил на Ачесона и потребовали, чтобы Ачесон ушел в отставку или был смещен. Кем заявил, что Ачесон «совершил грубую ошибку».

Член палаты представителей республиканец Дженсон (от штата Айова) в своем выступлении заявил, что для прогресса нет необходимости следовать за правительством, полагая «в эту неразбериху в Корее». В случае необходимости, сказал он, конгресс по конституции имеет право потребовать отстранения президента.

Хотя ни Кем, ни Малон, ни Дженсон в своих выступлениях не отразили точной позиции республиканского руководства в конгрессе, в сообщениях печати появились указания на то, что это руководство сейчас пытается отстраниться от ответственности за поражение американских войск в Корее. По сообщению вашигтонского корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс, после совещания политической комиссии республиканской партии в сенате председатель комиссии Тафт (от штата Огайо) утверждал, что правительство Трумэна не консультируется с лидерами республиканской партии. «Я хочу разъяснить, — сказал Тафт, — что с лидерами республиканской партии в конгрессе не консультируются до принятия решений». Тафт потребовал, чтобы Трумэн предоставил американскому народу больше сведений о критическом международном положении, и предложил, чтобы народ отчитался перед народом после того, как он закончит переговоры с Китаем.

В некоторых деловых кругах также начинают появляться тенденции «пересмотреть» американскую политику в Дальнем Востоке. По сообщению газеты «Юстон глоб», группа в составе 21 видного финансиста, дельцов, редакторов

и педагогов штатов Новой Англии обратилась с посланием к Трумэну и Ачесону, призывая их попытаться разрешить корейский конфликт дипломатическим путем. В заявлении этой группы (которая называет себя «Доверная группа») по названию местности, где состоялось ее совещание) содержится ряд противоречий. Тем не менее, оно представляет собой отход от позиции, которую почти полностью разделяли американские правящие круги, когда США в июне предприняли свою агрессию против Кореи.

Это заявление «Доверной группы» приобретает значение в связи с тем, что в нее входят некоторые видные банкиры и другие представители правящих классов штатов Новой Англии, как, например, президент «Бостон ферст нейшоп банкс» Ллойд Брейкс, президент «Нью-ингленд телефон энд телеграф компания» Дью Харрел, финансист Томас Небот, директор «Юнайтед стейтс смелтинг райзинг энд майнинг компания» Харфорд Ли, президент Массачусетского технологического института Джеймс Киллинг и редактор газеты «Криксен сайенс монитор» Эврин Кэнхэм.

Сообщения печати свидетельствуют о том, что в других районах среди видных групп также развивается движение за быстрое дипломатическое урегулирование корейской войны и против какого-либо впадения в войну с Китаем. Как сообщает корреспондент агентства Ассошиейтед Пресс из Буффало (штат Нью-Йорк), группа из 217 местных жителей, включая адвокатов, педагогов, представителей духовенства и других, обратилась с посланием к Трумэну и Ачесону, в котором призывает принять меры «в целях прекращения корейского конфликта путем переговоров об урегулировании». В заявлении добавляется: «Мы решительно противимся втягиванию в войну с Китаем».

По сообщению корреспондента агентства Ассошиейтед Пресс из Сент-Луиса, связанного около 20 церквей, а также 200 других лиц на совещании, организованном «Христианством» пастором Сент-Луиса в пользу мира», соборы религиозно, призывающую вывести американские войска из Кореи. Резолюция предлагает «немедленное перемирие, вывод американских вооруженных сил из Кореи и принятие фактического китайского правительства в качестве полноправного члена ООН».

Из Чикаго корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что 22 чикагских священника, представляющих более 10 религиозных сект, объявили, что они нацнут «молитвенные и бдения за мир», и обратились с призывом «к нашим собственным лидерам и лидерам всех стран не прекращать своих усилий достичь соглашения и избежать обшей войны».

Тенденция к «пересмотру» американской позиции также начинает проявляться на страницах американской печати.

Газета «Нью-Йорк геральд трибун», которая до сих пор высказывалась за непримиримую позицию, в настоящее время предлагает, чтобы Соединенные Штаты рассмотрели английские предложения о переговорах после того, как они спасут американскую армию в Корее и создадут «линию обороны». Касаясь переговоров Трумэна с Китаем, газета «Нью-Йорк геральд трибун» заявляет, что «США не меньше, чем Европа, озабочены тем, чтобы избежать в настоящее время впадения в войну».

Газета «Дейли ньюс», являющаяся одним из самых громких рупоров МакАртура, призывает США признать свое поражение в Корее и вывести войска из Кореи, что одновременно она высказывает за продолжение интервенции на Тайване и за поддержку Чан Кайши в Корее, газета «Дейли ньюс» сообщает, что правительство заключает, во-первых, в том чтобы отказать приказ МакАртуру с тем вывести все войска из Кореи, как только он может это сделать, а не цепляться за линию обороны; и, во-вторых, настроен отказаться поинуть Чан Кайши». Далее в газете говорится, что США должны эвакуировать свои войска из Кореи любыми и всеми способами и так быстро как это возможно, а также забить обо всех других соображениях до тех пор, пока операция не будет закончена.

Газета «Нью-Йорк джорнал энд Американ» в передовой статье, помещенной на первой странице, занимает такую же позицию. После нападок на другие западные державы за их неспособность

оказать помощь Соединенным Штатам в корейской войне газета «Нью-Йорк джорнал энд Американ» заявляет: «Ряд наших собственных впадения из этого катастрофического положения». Газета указывает, что США не имеют даже незначительной поддержки от других в Организации Объединенных Наций. «Продолжение войны означает лишь бойню миллионов в докичской политике США завоевать огромное население отдаленных стран. Прежде всего и превыше всего поэтому наша страна должна отвести свои вооруженные силы из районов вторжения. Мы должны вывести наши войска из Кореи как можно быстрее».

Утверждая, что Организация Объединенных Наций неудовлетворительно оказывала помощь американской агрессивной авантюре, газета «Нью-Йорк джорнал энд Американ» призывает Соединенные Штаты выйти из Организации Объединенных Наций и прекратить оказание помощи «нападениям Европы». Нападения в способности на Англию, «Нью-Йорк джорнал энд Американ» утверждает, что «Европа намерена на то, что она больше не хочет нашей материальной помощи. Позиция Европы заключается в следующем: предоставить Европу самой себе и посмотреть, как она будет существовать самостоятельно. Поскольку совершенно очевидно, что мы остались в одиночестве, мы должны иметь мудрость и смелость действовать в одиночестве».

Призывы к прекращению американской военной авантюры в Корее также появились и в некоторых провинциальных газетах. Газета «Ньюс пресс», выходившая в Сан-Диего (штат Миссури), призывает и отводу американских войск и к дипломатическим переговорам для урегулирования в Корее. Газета пишет: «Нет другого выбора. Заблуждение о престиже и будем помнить о жителях нашей молодежи. Пусть дипломаты без задержки приступят к своим обязанностям».

В то же самое время профсоюзы и другие группы, выступающие за мир, усилили свою борьбу за мир.

Агентство Федерейтед Пресс сообщает, что массовый митинг, созванный «Чикагской профсоюзной конференцией в защиту мира», принял резолюцию, в которой заявлено Трумэна осуждается как «величайшая угроза миру».

Газета «Дейли уоркер» помещает сообщение из Атлантик-Сити (штат Нью-Джерси), что президент Независимого профсоюза металлургов Бен Голд, выступая на заседании исполнительного комитета союза, призвал к дипломатическим переговорам для того, чтобы покончить с корейским конфликтом и избежать третьей мировой войны.

Нью-Йоркская профсоюзная конференция в защиту мира объявила, что в ее адрес поступают письма от различных руководителей профсоюзов Нью-Йорка с аналогичными заявлениями.

Руководитель профсоюза учителей Эдвин Смит в своем заявлении указывает, что «дорога к миру и к демократической справедливости в Корее приписочной посредничества и вывода всех иностранных войск все еще открыта. Выходом из этой ситуации является более уязвимый разрушениями, пусть наша страна немедленно возвратится к мирному курсу и прекратит дальнейшее кровопролитие».

Однако, несмотря на усилившиеся призывы и переговоры и мирному урегулированию, атмосфера не удовлетворены кровопролитием в Корее и продолжением своей попытки толкнуть Соединенные Штаты к новым катастрофам. В своей речи в сенате сенатор-республиканец Ноулэнд (от штата Калифорния), возвратившись недавно из Токио, где он совещался с МакАртуром, требовал, чтобы правительство уполномочило МакАртура бомбардировать Маньчжурию и чтобы оно попыталось «исключить» Советский Союз из Организации Объединенных Наций. Ноулэнд призывает Соединенные Штаты проводить «твердую политику» даже если это будет означать риск войны. Сенатор-демократ Стенни (от штата Миссисипи) призывает Соединенные Штаты использовать командование войска, а сенатор-демократ Чанес (от штата Нью-Мексико) призывает Соединенные Штаты попытаться набрать «иностранный легион» в 20 млн. человек для того, чтобы использовать его в качестве пушечного мяса в войне против «коммунизма».

Однако, несмотря на людоедские вопли, поражения американской армии в Корее вынуждают влиятельные слои правящих кругов США рассматривать вопрос о некотором пересмотре политики правительства.

## События в Корее

Сообщение главного командования Народной армии

В переданном 6 декабря сообщении главного командования Народной армии Кореиной народно-демократической республики говорится, что под натиском Народной армии американские и южнокорейские войска отходят на всем фронте.

Корреспондент агентства Синьхуа о поражении войск интервентов в Корее

ПЕКИН, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Кореи, корейская Народная армия и китайские добровольцы нанесли сокрушительные удары американским 2-й и 25-й дивизиям, турецкой бригаде и 7-й и 8-й лыжным дивизиям.

Корейская Народная армия и китайские добровольцы наступают по всему фронту. Они уже освободили Анчжу (Ансю), Синьчжу, Кэчон (Кайсен), Сунчжон (Сюкэс), Сунань (Джонсон), Кандон (Косон) и другие города север и северо-востоку от Пхеньяна.

На восточном фронте основные силы американских 1-й дивизии морской пехоты и 7-й пехотной дивизии были окружены войсками Народной армии и китайскими добровольцами в районе озера Чхосонь, севернее Хамгына (Канно).

В Северо-Восточной Корее один американский полк и две лыжные дивизии отступают из Хесальчина (Хесаидина), Чхонгжина (Сейсин) и Сончжона (Сонджина) в направлении Хамгына и Вонсана (Гензана).

Ветнамская Народная армия усиливает натиск в Северном Вьетнаме

ПАРИЖ, 6 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Се суар», части вьетнамской Народной армии продолжают усиливать давление на французский экспедиционный корпус в Индо-Китае. Газета пишет, что французские власти распоряжению верховного комиссара

Пиньона начали эвакуацию из Ханоя женщин и детей французской национальности.

Корреспондент газеты «Монд» в Индо-Китае передает, что Ханой находится под непосредственной угрозой захвата его Народной армией Вьетнама.

Совещание Трумэна с Эттли

ВАШИНГТОН, 5 декабря. (ТАСС). Вчера Трумэн и премьер-министр Англии Эттли, которых сопровождают их

советники, начали переговоры в Белом Доме.

## Итоги выборов в народные Советы в Румынии

БУХАРЕСТ, 6 декабря. (ТАСС). Центральная избирательная комиссия опубликовала итоговые данные о выборах в народные Советы по отдельным городам и областям Румынской народной республики.

В Бухарестской области в голосовании приняло участие 96,94 проц. избирателей, из них за кандидатов фронта народной демократии голосовало 97,56 проц.

В городе Сталин в голосовании приняло участие 98,2 проц. избирателей, за кандидатов фронта народной демократии голосовало 98,01 проц.; в городе Клуж соответственно: 98,9 и 98,61 проц. В городе Констанца — 96,01 и 96,77 проц. В области Арджеш — 94,5 и 95,4 проц. В области Путна — 93,7 и 95,14 проц. и т. д.

Комментируя итоги выборов в народных Советы, газета «Синьтейя» пишет:

«Румынский народ голосовал прежде всего за самое дорогое, к чему он стремился, а за политику мира и защиты независимости и национального суверенитета, на которые пытаются посягнуть американские и английские империалисты. Он голосовал за строительство социализма, за укрепление дружбы и сотрудничества с Советским Союзом — гарантом счастливого будущего родины, за солидарность с народами стран народной демократии Европы и Азии, с народами всех стран, борющимися за мир и свободу».

Пятая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Дневное пленарное заседание 4 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 5 декабря. (ТАСС). На дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 4 декабря обсуждался вопрос о приеме новых членов в ООН. Как известно, ряд государств — Албания, Монгольская народная республика, Болгария, Румыния, Венгрия, Финляндия, Италия, Португалия, Ирландия, Трансвааль, Австрия, Цейлон и Непал — уже давно обратились в ООН с заявлениями о приеме их в члены Организации Объединенных Наций. При рассмотрении этих заявлений в Совете Безопасности (согласно Уставу ООН, прием новых членов в ООН производится по рекомендации Генеральной Ассамблеи) делегация СССР выступила за принятие в члены ООН всех вышеупомянутых государств. Однако делегация США, Англия и другие страны, руководствуясь своими узкокорыстными интересами, выступили против принятия в члены ООН Албании, МНР, Болгарии, Румынии и Венгрии. В результате Совет Безопасности не смог прийти к соглашению относительно рекомендаций о приеме в члены ООН указанных 13 государств.

Вопрос о приеме новых членов в ООН обсуждался на прошлой сессии Генеральной Ассамблеи. Тогда представители некоторых стран пытались доказать, что Ассамблея имеет право принимать в члены ООН даже при отсутствии рекомендаций Совета Безопасности. Под нажимом стран англо-американского блока Ассамблея в прошлом году приняла ряд резолюций по вопросу о приеме новых членов в ООН. Некоторые резолюции предлагали Совету Безопасности пересмотреть заявления о приеме в члены ООН тех стран, которые угодили англо-американскому лагерю. С другой стороны, была принята резолюция, в которой Ассамблея просила Международный суд дать консультативное заключение о том, может ли Генеральная Ассамблея принимать новых членов ООН без рекомендаций Совета Безопасности.

В своем заключении, представленном на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи, Международный суд сообщает, что, по его мнению, Ассамблея не имеет права принимать новых членов в ООН без рекомендаций Совета Безопасности, так как присвоение такого права Генеральной Ассамблее является незаконным ограничением прав Совета Безопасности, противоречащим Уставу ООН.

На пленарном заседании Ассамблеи 4 декабря были представлены три проекта резолюции по вопросу о приеме новых членов. Первый проект, представленный делегацией СССР, предлагает Ассамблее рекомендовать Совету Безопасности пересмотреть заявления о приеме в члены ООН, включая заявление «правительства» марionеточного южнокорейского режима. И, наконец, третий проект резолюции, внесенный делегацией Сальвадора, предлагает Ассамблее рекомендовать Совету Безопасности пересмотреть заявления о приеме в члены ООН, включая заявление «правительства» марionеточного южнокорейского режима. Этот проект рекомендует далее предложить генеральному секретарю ООН направить данным государствам приглашения командировать своих наблюдателей на заседание Генеральной Ассамблеи, а также ее комитетов, в том числе и в межсессионный комитет с тем, чтобы они могли выступать и представлять сведения, запрашиваемые у них делегациями любого из государств-членов ООН.

В начале прений по вопросу о приеме новых членов в ООН выступили представители Швеции, Канады, Сирии и Бразилии, которые высказались против проекта резолюции Сальвадора, заявив, что содержащаяся в нем рекомендация о приглашении представителей некоторых стран, не являющихся членами ООН, в качестве наблюдателей на заседание Ассамблеи и ее комитетов, вряд ли соответствует Уставу ООН. Они высказались также против проекта ре-

зольции делегации СССР, утверждая, что этот проект якобы не соответствует принципу универсальности ООН, поскольку он не предлагает рекомендовать Совету Безопасности пересмотреть заявление о приеме в ООН марionеточного южнокорейского «правительства». Представитель Сирии Эль-Хури выступил за прием в ООН всех государств, подавших заявления, а также за признание Центрального народного правительства Китайской народной республики в качестве единственного правительства, имеющего право представлять Китай в ООН. Эль-Хури заявил, что если бы такое решение было принято ранее, ООН возможно не оказалась бы перед лицом существующего напряжения в международных отношениях.

Представитель Англии выступил в поддержку проекта резолюции пяти стран и против проектов резолюций, внесенных делегацией Советского Союза, а также делегацией Сальвадора.

После краткого заявления представителя Египта, указавшего, что он будет голосовать за все проекты резолюции, так как они дополняют друг друга, слово взял представитель СССР С. К. Паранкин.

Кратко напомнив историю рассматриваемого вопроса, советский представитель подчеркнул, что, начиная с 1947 года, на каждой сессии Генеральной Ассамблеи англо-американский блок предпринимал грубые попытки извратить положения статьи 4-й Устава ООН, совершенно ясно определяющей, что прием новых членов ООН производится постановлением Генеральной Ассамблеи по рекомендации Совета Безопасности.

Остановившись на решении прошлой сессии Ассамблеи обратиться за консультативным заключением к Международному суду, Паранкин напомнил, что делегация СССР выступила против принятия этого решения, отмечая, что толкование Устава не может являться предметом рассмотрения и консультативного заключения Международного суда, который, согласно своему статусу, может давать заключения только по юридическим вопросам. Делегация Советского Союза, продолжал Паранкин, и в настоящее время считает, что Международный суд не является компетентным органом для дачи консультативного заключения по упомянутому вопросу. Тем не менее, заключение Международного суда от 3 марта 1950 года представляет несомненный интерес.

С. К. Паранкин подверг анализу это консультативное заключение суда, показав, что оно воспроизводит буквально все то, что неоднократно говорила и доказывала делегация Советского Союза, отстаивая принципы Устава ООН. Таким образом, попытка обойти участие Совета Безопасности в приеме новых членов и тем самым грубо нарушить Устав ООН потерпела полный провал. Из этого следует, что вопрос о приеме новых членов может и должен быть решен только в точном соответствии с Уставом ООН.

Говоря о проекте резолюции пяти стран, Паранкин отметил, что этот проект представляет собой попытку уйти от решения вопроса, ибо в нем содержится ссылка на прошлoдoдoе решение резолюции Генеральной Ассамблеи, в которой выразилось мнение о том, что в члены ООН должны быть приняты только 9 угодных США и Англии государств, в том числе южнокорейская марionетка США — антинародный режим Ли Сян Маи.

С. К. Паранкин решительно выступил против проекта резолюции Сальвадора, заявив, что содержащаяся в нем рекомендация о том, чтобы государства, не являющиеся членами ООН, посылали своих представителей на сессию Генеральной Ассамблеи, находится в полном противоречии с Уставом ООН. Существование подобного проекта пяти стран и сальвадорского проекта, сказал советский представитель, свидетельствует о том, что и на данной сессии Ассамблеи прилагаются усилия продол-

жить политику покровительства в отношении одних государств и политику дискриминации в отношении других. Делегация СССР не может согласиться с таким подходом к вопросу о приеме новых членов, ибо, как и в прошлом, он не может способствовать разрешению данного вопроса. Поэтому делегация СССР будет голосовать против совместного проекта резолюции пяти стран, а также против проекта резолюции Сальвадора.

Советский представитель призвал Ассамблею принять проект резолюции делегации СССР, указав, что, хотя у Советского Союза имеется основание возражать против приема в ООН некоторых из 13 стран, подавших заявления о приеме в члены ООН, тем не менее для того, чтобы содействовать разрешению вопроса о приеме новых членов, СССР готов снять свои возражения при условии, конечно, что не будет иметь места дискриминация в отношении Албании, МНР, Румынии, Венгрии и Болгарии. Принятие Ассамблеей советского предложения, сказал Паранкин, способствовало бы укреплению престижа и влияния ООН, способствовало бы укреплению принципов дружественного сотрудничества между всеми миролюбивыми народами — большими и малыми, — независимо от их политического строя и от социальной и экономической систем.

Представитель Чехословакии выступил против совместного проекта резолюции пяти стран и проекта Сальвадора и заявил, что его делегация будет голосовать за принятие проекта резолюции СССР, как единственно справедливого и отвечающего Уставу ООН.

Выступивший затем представитель Сальвадора, пытаясь защитить свой проект, совершил нападки на принцип единогласия пяти великих держав в Совете Безопасности.

Представитель США, повторив американскую версию относительно причин затяжки решения вопроса о приеме новых членов в ООН, выступил с клеветническими заявлениями о внешней и внутренней политике Болгарии, Румынии, Албании, Венгрии и МНР. Он подчеркнул проект резолюции пяти стран и решительно возражал против проекта резолюции делегации СССР.

Представитель Польши, подтвердив критичеcкую позицию делегации США и поддерживающих их стран по обсуждаемому вопросу, подчеркнул, что прием новых членов в ООН тормозится исключительно по вине США, которые категорически возражают против приема в ООН стран, ставших на демократический путь. Отметим, что проекты резолюции делегаций пяти стран и Сальвадора несовместимы с принципами Устава ООН, польский представитель высказался в поддержку проекта резолюции делегации Советского Союза.

Делегаты УССР и БССР, решительно отвергнув проект резолюции пяти стран и Сальвадора, подчеркнули, что только проект резолюции делегации СССР может справедливо решить обсуждаемый вопрос в духе Устава ООН.

Представитель Франции высказался за проект резолюции пяти стран. После возмущенных реплик делегаций Аргентины и Таиланда, Генеральная Ассамблея перешла к голосованию. За совместный проект резолюции пяти стран, который голосовался первым, было подано 46 голосов, против — 5 (СССР, УССР, БССР, Польша и Чехословакия), две делегации воздержались от голосования. Далее голосовался проект резолюции делегации СССР, за который было подано 18 голосов (СССР, УССР, БССР, Польша, Чехословакия, Индия, Индонезия и др.), против — 22 (в том числе США и Англия); воздержались от голосования 13 делегаций, в том числе Франция. Проект резолюции Сальвадора был отклонен большинством голосов.

На этом дневное заседание Генеральной Ассамблеи 4 декабря было закрыто.

Пленарное заседание 6 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Генеральная Ассамблея на своем сегодняшнем пленарном заседании одобрила 51 голосом против 5 (СССР, Чехословакия, Польша, Украинская ССР и Белорусская ССР) при трех воздержавшихся предложение шести делегаций о том,

чтобы включить в повестку дня и передать на рассмотрение Политического комитета вопрос, именуемый «Интервенция Центрального народного правительства Китайской народной республики в Корею».

Заседание Генерального комитета 5 декабря

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Вечером состоялось заседание Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН, на котором рассматривалось требование делегаций США, Англии, Франции, Норвегии, Кубы и Эквадора о включении в повестку дня нынешней сессии Генеральной Ассамблеи вопроса, именуемого «Интервенция Центрального народного правительства Китайской народной республики в Корею».

Генеральному комитету был представлен объяснительный меморандум, подготовленный вышеупомянутыми делегациями, в котором голосовали утверждать, будто бы «вооруженные силы Центрального народного правительства Китайской народной республики ведут военные действия против вооруженных сил ООН в Корею». Далее в меморандуме утверждается, что предлагаемый вопрос якобы уже обсуждался в Совете Безопасности и что Совет «не смог принять резолюцию ввиду того, что один из постоянных членов Совета — Советский Союз — голосовал против». В меморандуме требуется, чтобы клуб за против Китая была рассмотрена Генеральной Ассамблеей, «как срочный и важный вопрос».

Выступивший в начале заседания представитель США Астин повторил содержание вышеупомянутого меморандума и потребовал включения своей клубы в повестку дня Ассамблеи.

Представитель Чехословакии Оутрата выступил против включения данного вопроса в повестку дня Ассамблеи, заявив, что мирного разрешения существующего международного кризиса нельзя найти в новых незаконных резолюциях, направленных на прикрытие американской агрессии.

Затем слово взял глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Он отметил, что ни авторы меморандума, ни американский представитель не представили никаких фактов, никаких мотивов, которые могли бы дать возможность понять, чем вызвана постановка данного вопроса в Генеральном комитете и в Генеральной Ассамблее. В сущности говоря, можно сказать, — провозгласил А. Я. Вышинский — что авторы этого предложения уклоняются от того, чтобы назвать конкретные факты и выдвинуть действительные мотивы, которые могли бы дать нам право заниматься рассмотрением этого вопроса. И это вполне понятно по той простой причине, что фактов у них нет, потому что никакими данными они не располагают, потому что они к этому средству прибегают только для того, чтобы вновь и вновь попытаться ввести в заблуждение общественное мнение, изобразить агрессором или интервентом Китайскую народную республику с тем, чтобы тем самым скрыть действительного агрессора, действительного интервента — правительство США.

Почему этот вопрос сейчас ставится спрашивает А. Я. Вышинский. Потому что позорное положение, которое сложилось сейчас для организаторов и покровителей этой действительной интервенции в Корею, в настоящее время требует какого-то ответа на вопрос о том, в чем дело, что совершается в Корею, чем обострилось положение, в какое попали макартуровские легионы, чем объясняется то поражение, которое они несут от корейских патриотов, боюющихся за свою независимость и национальное единство. В этих условиях для того, чтобы ввести глаза, для того, чтобы вновь вести общественное мнение в заблуждение, действительный интервент, который на протяжении пяти с половиной месяцев рекою льет кровь героического корейского народа, пытается переложить ответственность на других, выискивает мальчигов для битья.

А. Я. Вышинский далее показал, что с проделанной точки зрения не имеется никаких оснований для включения предлагаемой клубы в повестку дня Ассамблеи. Он разоблачил лживость утверждений, что данный вопрос будто бы уже обсуждался Советом Безопасности. Глава делегации СССР напомнил, что Совет Безопасности занимался рассмотрением, во-первых, жалоб против американского вторжения на Тайвань, и, во-вторых, «Налоб» на агрессию против республики Корею», т. е. занимался рассмотрением вопросов, в которых ничего не говорится о Китайской народной республике. Ничего не говорилось об «агрессии» или «интервенции» со стороны Китайской народной

республики и в проекте резолюции, отклоненном Советом Безопасности ввиду того, что делегация СССР справедливо голосовала против этого проекта. В нем упоминалось о «коммунистических воинских частях», однако ничего не говорилось о том, что это есть правительственные части. Следовательно, сказал А. Я. Вышинский, заявление о том, что это вопрос, которым уже занимался Совет Безопасности, лишено оснований. А. Я. Вышинский указал, что нет никаких оснований для обсуждения этого вопроса в Генеральной Ассамблее, и предложил снять этот вопрос с обсуждения Генерального комитета.

Представитель Австралии (визе-председатель Генеральной Ассамблеи) утверждал, что предлагаемый шестью делегациями вопрос нуждается в срочном обсуждении Генеральной Ассамблеей. Такого же позицию занял голландец.

Выступивший в связи с этим А. Я. Вышинский указал на полную несостоятельность «доклада» голландца в пользу включения обсуждаемого вопроса в повестку дня Генеральной Ассамблеи. Одновременно А. Я. Вышинский обратил внимание Генерального комитета на тот факт, что в Политическом комитете продолжительное время не обсуждался очень важный вопрос «Протест СССР по поводу агрессии США против Китая». После выступления представителя СССР, изложившего свои обвинения против США в агрессии против Китая, в бомбардировке китайской территории, в нарушении границ Китая, представитель США просил дать ему 24 часа для подготовки к ответу на обвинения. Однако после этого в течение нескольких дней Политический комитет не собирался для дальнейшего обсуждения важнейшего вопроса, а вместо этого появляется новое предложение в противовес тому, которое уже Генеральная Ассамблея начала обсуждать. Это же беспринципный случай, заявил А. Я. Вышинский, когда один вопрос, который уже начал обсуждаться, вдруг замаривают, закуперяют, а вместо этого с черного хода провозглашают какой-то новый вопрос, чтобы вышибить тот, который уже обсуждается.

В заключение А. Я. Вышинский заявил решительный протест против включения в повестку дня вопроса, выдвинутого шестью делегациями. Председатель Политического комитета Урданета (Голландия) выступил с пугающим «разъяснением» по поводу прекращения заседаний комитета, в котором должен был обсуждаться вопрос об агрессии США против Китая. Затем в поддержку предложения шести делегаций выступил представитель Кубы — соавтор этого предложения.

После этого слово взял глава делегации СССР А. Я. Вышинский. Ответив на выступление представителя Кубы и председателя Политического комитета, он детально обосновал позицию делегации Советского Союза по поводу предложения шести делегаций. Глава делегации Советского Союза убедительно показал, что предложение о включении в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи дополнительного вопроса лишено оснований как по процедурным принципам, так и по существу.

В действительности дело заключается вовсе не в мнимой интервенции каких-то вооруженных сил Китайской народной республики, ибо никаких китайских вооруженных сил в Корею нет, а дело заключается в новой попытке правящих кругов США отвлечь внимание мировой общественности от действительной интервенции вооруженных сил самих США, — заявил А. Я. Вышинский. Он напомнил комитету о том, как была развязана американская интервенция в Корею, а также, как создалась угроза

территориальной неприкосновенности и политической независимости Китайской народной республики. А. Я. Вышинский обратил внимание также на то, что американская военная авиация систематически бомбит различные пункты Маньчжурии, а все протесты китайского правительства против этих бесчеловечных агрессивных актов оставались без ответа. Эти преступные действия американских военных самолетов, которые оперировали по указанию правящих кругов США, нарушающих суверенитет Китая и угрожающих безопасности Китая, — подчеркнул Вышинский, — глубоко возмущали, волнуют и продолжают вызывать глубокое чувство справедливого негодования китайского народа.

Глава делегации Советского Союза напомнил также содержание ряда официальных документов Центрального народного правительства Китайской народной республики, свидетельствующих о том, что Китайская народная республика неоднократно делала попытки добиться разрешения корейского конфликта мирным путем. Но американские правящие круги старались расширить этот конфликт, ибо главная цель американской агрессии в Корею, как и агрессии японских империалистов в прошлом, является не Корею, а Китай. Вот почему становится совершенно ясным то, сказал А. Я. Вышинский, что заявления о какой-то интервенции со стороны вооруженных сил Китайской народной республики являются лицемерными и противоречат фактам, ибо нет никакой интервенции, а есть помощь, которую оказывают китайский народ своим корейским братьям в их героической борьбе за свою независимость. Он обратил также внимание на то, что в Китае развязывается мучительное движение китайских добровольцев на помощь своему братскому народу в интересах спасения этого народа от гнета империализма, в интересах охраны своей собственной безопасности.

В заключение А. Я. Вышинский заявил, что нет никаких оснований для того, чтобы Генеральная Ассамблея занималась вопросом, выдвинутом шестью делегациями, а следовательно, и нет оснований Генеральному комитету принимать какую-нибудь положительную резолюцию по этому вопросу.

После выступления А. Я. Вышинского состоялось голосование. За включение в повестку дня Генеральной Ассамблеи предложения 6 делегаций было подано 10 голосов, против — Индия (СССР и Чехословакия), делегаты Ливии и Ирана воздержались от голосования. Было принято также решение о том, что если Генеральная Ассамблея решит включить этот вопрос в свою повестку дня, то рекомендовать обсуждение этого вопроса в Политическом комитете. В связи с этим А. Я. Вышинский заявил, что делегация Советского Союза, возражающая вообще против рассмотрения этого вопроса, возражает, следовательно, и против передачи его какому бы то ни было комитету.

На этом заседании было закрыто.

Известия

10 декабря в планетарии Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний состоялся лекция: в 12 часов дня — «Было ли начало и будет ли конец мира». Лекцию читает Г. А. Федорова; в 2 часа дня — «Строение вселенной». Лекцию читает В. И. Алкина.

12 декабря, в 6 часов вечера, в действии Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний лектор обкома ВКП(б) тов. Григорин проводит консультацию для населения по вопросам международного положения.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. П. Чкалова  
8 декабря  
ВЕЧЕР ВАЛЬСОВ  
КОНЦЕРТ  
при участии артистов облдрамтеатра.  
Танцы в 2-х залах. Игнатьев два духовых оркестра.  
Начало в 9 ч. веч.  
9 декабря  
«НЕЗАБЫВАЕМЫЕ 1919-й»  
10 декабря  
«НЕЗАБЫВАЕМЫЕ 1919-й»  
Начало спектаклей в 8 часов вечера. Производится предварительная продажа сезонных абонементов.

КИНО имени М. ГОРЬКОГО  
8 декабря  
Новый художественный фильм «МУСОРСКИЙ»  
Начало: 11 ч., 1 ч. 20 м., 3 ч. 40 м., 6 ч., 8 ч. 20 м., 10 ч. 40 м.  
Принимаются коллективные заявки.  
КИНО имени И. ЧЕРНЫХ  
8 декабря. Большой зал.  
Художественный фильм «ДОЧЬ МОРЯКА»  
Начало: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.  
Малый зал  
Художественный фильм «ДОКТОР КАЛЮЖНИЙ»  
Начало: 3 ч., 5 ч., 7 ч. и 9 ч.

Органы государственного страхования  
ЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОРЫ НА ДОБРОВОЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ домашних животных, принадлежащих колхозам и населению.

РУКОВОДИТЕЛИ КОЛХОЗОВ И ВЛАДЕЛЬЦЫ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ!  
Не допускайте ущерба в хозяйстве, заключайте договоры на добровольное страхование домашних животных в Госстрахе.  
Для заключения договоров на страхование обращайтесь в инспекцию и к агентам Госстраха.  
Управление государственного страхования по Томской области.  
Госстрах  
Добровольное страхование является дополнительным к обязательному и дает возможность в случае падежа животных от болезней и несчастных случаев быстро восстановить потерю, приобрести взамен павшего другое животное.

8 декабря ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ 9 декабря  
В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА ОФИЦЕРОВ ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА ИСПАНСКИЙ ПЕВЕЦ Фернандо КАРДОНА (Москва)  
В ПРОГРАММЕ: испанские, мексиканские, неаполитанские и креольские народные песни, песни советских композиторов.  
В КОНЦЕРТЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: артистка Гастральбуро Вера БЕЛЬЦОВА артист Московской государственной филармонии Илья ФАЙНФЕЛЬД  
Начало в 9 часов вечера. Касса — с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч. Принимаются коллективные заявки по тел.: 44-87 и 36-77. 3-2